
令和５年度第１１回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和６年２月２６日 午後２時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 中会議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第１１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後２時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

 

教育長 雪の少ない今年度ですが、滝沢市内の小学校では体育の時間にスキー学習を実施

しています。今年度は校庭にもスキー山にも雪が少ない中の活動でしたが、スキー

場では潤沢な雪の中、無事すべての学校でスキー教室を開催できました。地域の皆

様や保護者の方がボランティアの指導員として、子供たちの指導にあたっていただ

きました。また、学校の応援団として、伝統芸能や教科の指導にも力を貸していた

だいており、学校の教職員にとって大変ありがたい取り組みであり感謝しておりま

す。  

    今年度も残りわずかとなりました。中学校の入試、そして小中学校の卒業式を控

えており、また皆様方のお力をお借りします。本日もどうぞよろしくお願いしま

す。  

 

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

 委 員 １月２９日に開催された被災地派遣出発式についてですが、教職員の派遣はあり

ましたか。  



 教育長 今回は教職員の派遣はなく、市職員の派遣となります。すでに１名派遣していま

したが、今年度は２人目の派遣となり激励したものとなります。他県の方々とチー

ムを作りながら、前回は倒壊家屋の調査、今回は倒壊家屋の危険状況を把握する業

務となります。  

 

 委 員 ２月２２日に開催された市青少年健全育成関係者懇談会の内容についてお伺いし

ます。  

 教育長 参加者は、学校関係者、社会福祉関係者、自治会長、民生児童委員、警察署の生

活安全課職員、少年補導員の方々が一同に会しての集まりでした。前半３０分間

は、児童相談所の方の講演でしたが、今の時代の子供たちは、以前の子供たちとは

異なり行動変容しているとのお話いただきました。以前の子供たちの問題行動は非

行や暴力行為でしたが、今は心の不安定さからくる事案が多くみられているとのこ

とです。また、コロナ禍における学校の教育活動の変化や、子供たちをより褒めた

り励ましたりするような魔法の言葉について自由に意見を話し合う場もありまし

た。  

 委 員 最近のニュースの報道を見ると、親が子供を殺める事故が多いと感じます。子供

たちに係わる問題を話し合うような場はありますか。  

教育長 会議の中では、家庭環境についても話題になりました。特に、福祉部局では教育

関係者を交えた連携会議を実施しており、家庭支援の内容や子育てに関する援助に

ついて話し合う場もあります。躾と虐待の境目について、様々なお立場から、今の

社会の現状や問題点を出し合い共通理解をし、各団体の中でできることを考えてい

くこととなりました。  

 

委 員 ２月２０日に開催された県立博物館協議会の内容についてお伺いします。  

教育長 県内の市町村教育長の中から、私が今年度から博物館協議会の委員を務めさせて

いただいています。各年度を通して博物館での活動内容を検討し、学校や子供たち

に広く教材として使っていただくための方法等を協議する会議となります。今年度

は特別展「ポケモン化石博物館」を開催していますが、先日来場者数３万人を超え

ております。県立博物館は小学校の社会科見学に非常に人気で、市内の子供たちも

利用しています。  

    また、本市の指定文化財であるカワシンジュガイの対応についても、県立博物館

の方からご助言を受けて様々な取り組みを実施しています。  

 

委 員 ２月６日に開催された県学校教育 ICT 推進協議会の様子をお伺いします。  

 教育長 大きな話題として、岩手県クラウド版統合型校務支援システムの導入について

は、学校の環境作りのために重点施策に挙がっておりますが、導入することで県内

のどの地域の学校でも、全て同一の諸帳簿を利用できることとなります。本市にお

きましても、令和６年度から準備を進め、県内全体では令和８年度から完全実施と

なる予定です。併せて児童生徒一人一台端末も更新していく時期となるため、更新

の仕方についても会議の中で話し合っていくこととなります。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和６年度滝沢市いじめ防止等のた

めの基本的な方針に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明を

お願いします。  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  



教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

日程第５議案第２号 学校職員の人事異動の内申に関し議決を求めることについて  

議案第２号については、非公開とする議決がなされた。  

  議案第２号については非公開にて審議し可決された。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第６、事務報告１ 滝沢市議会２月会議について

です。事務局の説明をお願いします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後３時１５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 


